

登封大冶镇与时俱进再攀新高—— 走出一条可持续发展之路

本报记者 李晓光 通讯员 刘二超 文/图

不待扬鞭自奋蹄

“经济要想获得长足的发展,基层领导班子起着至关重要的作用。”该镇党委书记许跃森告诉记者,“这就需要每名基层干部从自身素质的提高做起,把提高执政能力作为首要工作。”打造学习型机关,提升领导干部的领导力和执行力在大冶镇蔚然成风。首先是“请进来”,邀请国内知名专家、学者举办专题讲座,结合当前国内外形势和基层工作实际,对班子领导、机关干部进行全方位、深层次的观念更新、理念导入和技能再造。其次是“走出去”,组织镇班子领导和各村支部书记走进中央党校、清华大学等国内高等学府集中听课,开了农村支部书记进中央党校学习的先河。

2007年以来,在登封市委的大力支持下,大冶镇加快了发展经济的步伐:依托煤炭和铝矾土资源优势,大力推进产业转型升级,狠抓重点工程建设、煤炭资源整合和非煤矿山整顿,鼓励、支持骨干企业做大做强,实现了工业经济又好又快发展。

全镇重点工程完成投资66.1亿元。同时,镇里把产业集聚区建设作为重中之重。投资100万元完成了产业集聚区建设产业发展规划和控制性详细规划编制工作。投资1000万元的产业集聚区中央大道建设项目正在建设。2010年,产业集聚区内固定资产投资预计完成12.55亿元,工业总产值预计实现70.1亿元,销售收入预计完成67.56亿元,增加值预计完成20.36亿元,税收预计完成4.36亿元。

2007年财政收入1.05亿元,2010年财政收入达到了1.76亿元,在郑州市两年一次乡镇经济综合实力评比中,连续两次获得第三名的佳绩。2008年以来,该镇更是以优秀的综合表现位列中国乡镇综合实力500强、中国乡镇投资潜力500强,也是“中国最佳新农村建设示范镇”、“全国最佳生态镇”。一个地处嵩山东麓、人口仅7.8万人的内陆乡镇,短短3年时间如何取得如此成绩?近日,记者走进大冶,来探寻大冶镇怎样走出了一条可持续发展之路。



很多大冶人都住上了现代化的楼房。

关注民生下真功

“财政收入增加了,我们可以更进一步地关注民生。”许跃森拿出统计报表让记者看。2007年以来,发放60岁以上老人补助993.74万元;发放城镇低保、农村低保、农村五保资金共计977.93万元;发放优抚款225.86万元;在“金秋助学”活动中,资助困难大学生累计542名,自2008年9月开展城乡居民养老保险以来,全镇参

加养老保险人数达到24000余人,参保金额达到7600万元。2010年,更是投资1500万元修建镇村道路9条20公里,解决群众出行难问题;投资520万元,解决了塔湾、刁湾、陈家沟等7个村的群众吃水问题;全镇办理低保2856人,五保供养377人,发放城镇低保、农村低保、农村五保资金共计221.4万元,发放优抚款65万元,达到了应保尽保;筹措资金52.5万元继续开展“金秋助学”活动,救助贫困学生

179名。同时,组织慈善捐款52.65万元。投资2430万元完成登封六中新校址和卫生院建设并投入使用;投资699万元完成中小学教学楼等基础设施建设;完成了25个村的文化大院、31个村的“一场两台”体育场地和32个村的村级卫生室建设。

同时,该镇累计投入资金1.9亿元,稳步推进城镇化进程。其中:老井、冯家沟、火石岭三个组团共新建家属楼19栋,独家小院208处。投资150万元完成了西施村安置小区“三通一平”基础设施建设。投入资金523.8万元,完成了老井组团的绿化、23号至28号家属楼的地面硬化、给排水及配套设施,火石岭组团16、17号住宿楼挡土墙、地面硬化、排污管道建设等工程,新增建筑面积40000平方米,入住群众288户;南村、周山村等10个整体推进村累计投入资金345万元,硬化道路5200米,打水深井一眼,新建卫生室、村部各1处。在“村容村貌、路容路貌”综合整治活动中,投资93万元为34个行政村配备机动三轮车40辆,人力三轮车275辆,发放环境整治奖补资金18.4万元。该镇为镇、村、组三级配备环卫工人673人。投资90多万元对槐下公路13余万平方米墙壁进行美化,圆满完成农村厕所改造项目。2009年度获得了全省农村改厕工作先进集体的荣誉称号。

瞄准生态绘新景

加强生态建设,还百姓一片青山绿水。2007年以来,大冶镇共完成一般造林20000余亩,补植造

3958亩,荒山造林1500亩,外资项目造林3918亩,道路两侧绿化76.7公里,一次性补贴种苗款126.6万元。投入资金300余万元,完成村镇林工程11488亩;投入资金50万元,完成中幼林抚育工程5630亩。大力推进村镇绿化工程,投资450万元完成了山区防护林工程1600余亩。加强规划与栽植,共完成核桃树栽植面积2000亩。

目前,投资70余万元的杨兰春文化园已顺利开园。香省级森林公园种植经济林1400余亩、用材林3000余亩、生态绿化林3900亩,种植树木50多种40万株;郑州市级朝阳沟森林公园种植用材林和经济林1300亩、生态绿化林3700亩,栽植观赏树和果树49种30万株;投资890万元,对两个森林公园的37条32.5公里道路进行了水泥硬化。目前,大路北村、石岭头村、南庙村和王家庄村创成了郑州市生态村,周山村创成了郑州市生态示范村。

加大环保治理力度。取缔耐火材料企业56家,拆除烟囱61个,烟窑68座;对槐下公路两侧的22家小型粉砂厂和12家煅烧炉依法进行取缔;停产处理20家环保设施不运行的冶炼企业,关闭13座黏土型砖瓦窑。依法关闭未经改造私自生产的铝石窑4家,关闭污染严重的非法洗铝窑32个。对28家采用煤气发生炉工艺的企业进行了升级改造,目前已有17家经验收合格后投入生产。积极开展秸秆禁烧工作,基本实现了“不着一把火,不冒一股烟”的目标。

登封市地税局

去年收入首破10亿元

本报讯(记者 李晓光 通讯员 张振卿)2010年,登封地税局面对收入工作诸多不利因素,强化征管措施,优化纳税服务,税收工作取得了可喜成绩,实现了建局以来的最高纪录。全年共为各级组织各项收入119921.9万元,同比增长24545.9万元,增长25.7%,首破了10亿元大关。

该局2010年面对税收经济形势的复杂性,经受了前所未有的考验与挑战,煤炭资源整合影响,导致主体行业的煤炭企业不能正常生产;煤炭安全事故导致煤炭行业出现阶段性停产整顿;电价上涨导致高耗能企业及冶炼企业大部分停产;国家实施节能减排计划,导致部分工业企业限产停产。

在这种情况下,该局始终紧抓组织收入工作不放松,始终坚持依法治税的治税理念,严格按照郑州市地税局《加强征管,挖潜增收,保持地方税收持续稳定增长意见》文件精神,按照郑州市地税局和登封市政府分配的税收计划,抓紧、抓实、对税收计划及早分解,任务、责任到人。实行局长包片、机关人员包所的收入工作责任制,保重点、克难关,挖潜增收。加强重点税源监控,对煤炭行业、铝加工业、建筑业、房地产业、电力等重点行业从纳税申报、政策辅导到税款入库进行全过程监控,及时掌握生产经营情况。对收入计划实行进度考核,多次召开收入工作会议,明确收入工作思路,制定收入措施,确保应收尽收。同时坚决杜绝寅吃卯粮,转收引税现象,收入运行质量稳步提高,较好地完成了全年各项税收任务。

“嵩山论坛”登封开幕

本报讯(通讯员 李永君)日前,由北京大学现代中国研究中心主办的“天地之中——嵩山国学与软实力建设论坛”(简称“嵩山论坛”),在中华民族中原大地中心所在——登封市举办。

来自北京大学、清华大学、北京师范大学、浙江大学、武汉大学、中国政法大学、南开大学、复旦大学、同济大学、中南财经政法大学、中国社会科学院、中国科学院等最高学府和研究机构的60余位专家学者,跨越哲学、历史、文学、考古、地球物理、财经、文化产业、出版、影视等多学科角度,围绕国学作为中华文化精华的核心,如何转化成为发展的软实力;软实力建设如何从传统思想、学术、文化体系中寻找资源;如何坚守民族文化本位的同时,广泛吸收世界先进文明等问题,广开言路。

研究国家民族发展的核心问题要在天地之间的中心之地,选择在河南省登封市嵩山脚下——集中、浓缩着丰富国学资源之地,是论坛会址的特别之选。正是中原文化在国学中的特殊地位,为软实力建设提供了天时、地利、人和的良好基础;又恰逢登封“天地之中”申遗成功,使软实力建设研究付诸实践,有了最好的开端契机。

嵩山论坛在新浪网同时开通博客: songshanluntan@sina.cn, 欢迎读者、网友登录,关注论坛并在客观分析问题的前提下,建设性地提出自己的评论和主张。

登封42名党员干部驻村任职

实现省级贫困村全覆盖

本报讯(通讯员 宋要卫 常豪杰)近日,随着登封市选派第二批39名党员干部的驻村任职工作的启动,至此该市已有42名党员干部驻村任职,实现了省级贫困村全覆盖。

登封市目前共有49个省级贫困村,自去年6月份全省启动选派党员干部驻村任职试点工作以来,省、郑州市先后选派党员干部进驻了该市的7个贫困村。

去年,该市从市直机关选派了3名党员干部入驻3个贫困村开展驻村任职工作。去年11月,第一批选派的3名驻村任职干部已从机关单位选派3名优秀党员干部分别到三个贫困村驻村任职。

选派的驻村党员干部,登封市明确了其职责任务,除要

求加强基层组织,培养骨干力量外,重点帮助贫困村完善基础设施,优化人居环境,促进经济发展。推进“空心村”改造,推广建设经济适用、节能节地、突出特色的新型农民住宅。要发挥派出单位优势,多方引进资金、技术、人才和项目,发展壮大农村集体经济实力。并积极发展引导“一村一品”、“一户一业”项目,拓宽致富渠道,增加农民收入。通过对农村劳动力的技能培训,力争使80%以上的农村劳动力掌握1门以上农业生产实用技术。

经过前期试点工作的推进,1月7日,登封市第二批选派的39名党员干部也相继入驻到了39个省级贫困村,实现了省级贫困村全覆盖。



爱心·助残·温暖

1月9日上午,登封嵩山同善堂、嵩山大法王寺、世纪星教育培训机构等在嵩山广场联合举行爱心慈善捐助活动。来自白坪乡、嵩阳办等地的20名残疾人每人领到了慰问金、棉衣、面粉和食用油,价值近两万元。
通讯员 王晓慧 摄

登封市工商局

打击商标侵权成效显著

本报讯(通讯员 吴晓勇 张伟峰)登封市工商局十分注重注册商标保护工作,把它作为规范市场秩序和维护公平竞争的一项重要内容来抓,在加强市场日常监管的同时,采取有效措施,与企业联手打假,形成打击合力,提高打假效率,严厉打击假冒、仿冒他人注册商标专用权等商标侵权行为,确保商标保护工作取得实效。

2010年以来,该局先后与茅台集团、五粮液集团、蒙牛乳业、金龙鱼集团、杜康集团、方

太厨具有限公司等10余个企业联合开展商标打假专项行动30次,全年出动执法人员600多人次,车辆100多车次,检查经营单位500多户。查处商标侵权案件67多起,盗版案件1起,没收商标侵权白酒134件、矿泉水10000瓶、食用油300多桶、油漆100多桶、盗版书1000多册,以及侵权商标标识等物品,为企业挽回经济损失近70万元,打击了制假售假等不法分子的嚣张气焰,净化了市场,有效维护了广大合法企业和消费者的合法权益。



1月8日上午,由省电台、共青团登封市委共同组织的“2011爱在MY RADIO——光明温暖冬季”公益活动在登封唐庄乡王河小学举行。活动中来自郑州车友会的爱心人士为王河小学捐赠了棉衣、图书、体育用品、学习用品等,总金额达6万元。图为王河小学学生用崭新的体育器材锻炼身体。
通讯员 吴燕 摄

郑洛各界关爱小福源

本报讯(记者 李晓光 通讯员 张朝晖 文/图)11月11日凌晨,登封网民“雪山飞狐”早早起来,亲手熬制了一小桶腊八粥,和“永不言败”等30多名登封网民驱车赶赴君召乡晋窑村,为何福源一家4口人送去了热腾腾甜香可口的腊八粥(如图)。当天上午,何福源母亲的“娘家人”,偃师市宣传部、民政局等部门领导也赶到何福源家,送来了爱心款、爱心物品,也送来了“娘家人”的美好祝福。

6岁小福源引起社会关注

1月4日,本报报道了登封市君召乡晋窑村6岁男孩小福源,照顾高龄爷爷、截瘫爸爸与智障妈妈,撑起了一个家。见报之后,这名坚强的男孩引起了社会强烈反响。连日来,郑州、洛阳、登封、偃师等地众多热心市民打来电话或在论坛上发表留言,并有爱心企业与记者联系,希望可以给小福源提供一些帮助,其中有不少爱心读者赶到报社,他们把给小福源的爱心物品放下,甚至不愿留下姓名就匆匆而去。在洛阳论坛上,网友“方紫桐”说:“我是两个孩子的母亲,流着泪看完这篇报道,虽然自己日子也不宽裕,忍不住还是想伸出一双手,帮助下这可怜的一家。”

在宜阳打工的下岗工人辛女士得知小福源的境遇后,8日专程来到洛阳,将500元钱塞到洛阳日报记者手中;9日下午,家住河西区的王先生带着爱人与孩子一起来捐助,他7岁的儿子拿出自己最喜欢的玩具变形金刚,希望送给小福源,王



先生说了给小福源买到合身的棉衣,专门让儿子当起了“模特”;偃师市委宣传部、民政局也表示,作为小福源的“娘家人”,他们也会向小福源家伸出援手,提供实际的帮助……登封市公安局、登封市检察院及多个单位工作人员纷纷打电话给记者,询问何福源家的联系方式,表示尽快给何福源捐献衣物、被褥、食品、现金和学习文具,“千万别让孩子冻坏了,我们得赶紧去!”登封市检察院起诉科许银莉焦急地说。

1月5日,登封市有关领导和君召乡

党政领导赶赴何福源家,亲切慰问

1月6日上午,登封市红十字会联合登封市登山协会和红十字会医护人员、英特纳珠宝店10余人赶赴君召乡晋窑村,为何福源一家捐献衣物。医护人员现场为何福源一家做了体检。

1月11日上午,家住郑州市顺河路45号的罗星通过特快专递给何福源邮来了爱心包裹。

专人照顾何福源一家

1月11日上午,记者赶到何福源家,

看到院内外打扫得干干净净,屋里屋外收拾得整整齐齐,厨房里用上了煤炭,案板和锅碗瓢勺洗刷得一尘不染,案板上放着一大块鲜肉,水缸里盛满了清水;何福源母亲的住房内用上了回风炉,屋子暖融融的。柴房内墙角堆着煤球,旁边的白色塑料袋里装满了白菜、大葱等蔬菜,君召乡民政所长王兰告诉记者,民政所已经为何福源一家购买了过冬过年的生活必需品,而且民政所又在晋窑村雇佣了手脚勤快的家庭妇女到何福源家,白天做饭洗衣打扫卫生,晚上再回到自己的家,专职照顾何福源一家4口人,工资有民政所支付,“我们一定要让何福源一家过上正常生活。”王兰说。

同母异父兄弟成了监护人

1月11日上午,登封市委宣传部、登封市体教局、登封市新华书店、登封网(登封论坛)、登封网友协会、登封志愿者协会、登封QQ群联盟以及“娘家人”偃师市委宣传部、民政局等郑州、洛阳两地社会各界爱心人士涌聚在晋窑村,为何福源一家送来了爱心款和各种物品,据了解,目前对何福源一家的爱心款捐助已超过3万元,何二旦的同母异父哥哥李学义将成为他们“一家之主”,成为何福源的主要监护人,负责爱心款的开销和捐助物品的使用,并接受有关部门的监督。何福源回到学校上周托班,再不用每天放学后爬山捡柴。登封市新华书店负责人包金亭表示,他们将负责何福源从小学到初中的校内外读物。

君召乡政府某负责人说:目前君召乡党委、政府、民政所、教育组和晋窑村已经制定了把何福源一家作为重点帮扶对象给予救济的长效机制,使其家庭能维持正常的生活。